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6ο Ενημερωτικό

Για την εφαρμογή της τηλεκπαίδευσης λόγω καιρικών φαινόμενων

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι

Με αφορμή το πέρασμα της κακοκαιρίας Byron από πολλές περιοχές της Ελλάδας που δέχoνται 
ισχυρά  πλήγματα  και  το  κλείσιμο  σχολικών  μονάδων,  το  ΥΠΑΙΘΑ   επανέφερε  το  μέτρο  της 
τηλεκπαίδευσης για εκπαιδευτικούς και μαθητές/τριες των συγκεκριμένων περιοχών.

Ο  Σύλλογός  μας  “ΡΟΖΑ  ΙΜΒΡΙΩΤΗ”  έχει  επανειλημμένα  τοποθετηθεί  για  το  ζήτημα  της 
τηλεκπαίδευσης. Την περίοδο της πανδημίας και της εγκληματικής πολιτικής του Υπουργείου των 
κλειστών σχολείων για περίπου 2 χρόνια, σταθήκαμε δίπλα στους/στις μαθητές/τριες μας και στις 
οικογένειές τους και αξιοποιήσαμε κάθε πρόσφορο μέσο για να διατηρηθεί η επαφή με τη σχολική 
ζωή.

Αντίθετα χρησιμοποιεί την τηλεκπαίδευση προκειμένου να κρύψει τις τεράστιες ευθύνες της για τη 
διακοπή  της  δια  ζώσης  εκπαιδευτικής  διαδικασίας  λόγω  της  ακαταλληλότητας  των  σχολικών 
κτηρίων, των υποδομών συνολικά, των ελλείψεων σε προσωπικό ακόμα και ως μέσο καταστολής 
των αγωνιζόμενων μαθητών/τριών. Η τηλεκπαίδευση δεν μπορεί να αντικαταστήσει τη δια ζώσης 
εκπαιδευτική διαδικασία, όπως αποδείχθηκε και την περίοδο της πανδημίας. 

Η τακτική του Υπουργείου και των Διευθύνσεων Εκπαίδευσης να ενημερώνουν με ένα email την 
προηγούμενη ημέρα το βράδυ εκπαιδευτικούς και μαθητές/τριες ότι την επόμενη ημέρα θα γίνει 
τηλεκπαίδευση αγγίζει τα όρια της γελοιότητας.

Είναι προκλητικό να καλούνται οι συνάδελφοι/-ισσες να μπουν σε μια τέτοια διαδικασία, 
πόσο μάλλον όταν οι ίδιοι/ες αλλά και οι οικογένειες των μαθητών/τριών έχουν χτυπηθεί 
από τα καιρικά φαινόμενα (κατεστραμμένα σπίτια,  διακοπές ρεύματος,  σύνδεση στο Internet 
κλπ).  Είναι επίσης υποκριτικό το ενδιαφέρον του ΥΠΑΙΘΑ για απώλεια διδακτικών ωρών 
εξαιτίας της κακοκαιρίας,  τη  στιγμή που εξακολουθεί  να μην καλύπτει  τα χιλιάδες,  που 
υπάρχουν από την έναρξη της σχολικής χρονιάς.

Αναρωτιόμαστε επίσης τι  μπορεί  να γίνει  με τους/τις συναδέλφους/-ισσες που έχουν παιδιά σε 
σχολική ηλικία και καλούνται τα ίδια να παρακολουθήσουν μαθήματα μέσω τηλεκπαίδευσης. Είναι 
προφανές  ότι  δεν  πρόκειται  ούτε  καν  για  τηλεκπαίδευση  απλά  για  τηλε-απασχόληση  που 
ικανοποιεί  τα  επικοινωνιακά  κόλπα  της  κυβέρνησης.  Σε  περίοδο  κακοκαιρίας  είναι  επίσης 
προφανές  ότι  οι  συνάδελφοι/-ισσες  που  επιθυμούν  να  χρησιμοποιήσουν  τον  εξοπλισμό  των 
σχολικών μονάδων δεν μπορούν να το κάνουν αφού η πρόσβαση προς τα σχολεία μπορεί να είναι 
δύσκολη ή επικίνδυνη. 

Επισημαίνουμε ότι με βάση και την κείμενη νομοθεσία:

 Οι  εκπαιδευτικοί  δεν  υποχρεούνται  να  εργάζονται  από  το  σπίτι  τους,  καθώς  αυτό  δεν 
αποτελεί  χώρο  εργασίας.  Δεν  υποχρεούνται  εκτός  ωραρίου  και  από  το  σπίτι  τους,  να 
δοκιμάσουν οποιαδήποτε πλατφόρμα ή να προβούν σε κάποια άλλη ενέργεια.

 Δεν υποχρεούνται να παρέχουν από το σπίτι τους τηλεκπαίδευση, εφόσον το σχολείο είναι 
κλειστό ούτε να χρησιμοποιούν προσωπικά τεχνολογικά μέσα για εργασία από το σπίτι. Η 
πολιτεία  οφείλει  να  παρέχει  τον  απαραίτητο  εξοπλισμό  και  υποστήριξη  στους/στις 
εργαζόμενους/-ες.

 Η  ασφάλεια  των  εκπαιδευτικών,  των  μαθητών/τριών  και  των  οικογενειών  τους  είναι 
προτεραιότητα, ιδιαίτερα σε συνθήκες που καθιστούν επικίνδυνη τη μετάβαση στις σχολικές 
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μονάδες.  Απαιτούμε  από  την  κυβέρνηση  να  σταματήσει  τα  επικοινωνιακά  τρικ  και  να 
ασχοληθεί  σοβαρά  ώστε  να  αποκτήσουμε  σύγχρονα  και  ασφαλή  σχολεία,  σύγχρονες 
υποδομές και επαρκές μόνιμο προσωπικό.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας “ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ’ καλεί την πολιτική ηγεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ. να 
αποσύρει  όλες  τις  νομοθετικές  διατάξεις  που  γενικεύουν  την  τηλεκπαίδευση  εκτός 
πανδημίας και τις εντολές για υποχρεωτική τηλεκπαίδευση στα σχολεία που κλείνουν 
λόγω κακοκαιρίας.

Οι  εκπαιδευτικοί  δεν είναι  υποχρεωμένοι  να οργανώνουν από το σπίτι  τους,  με ίδια 
μέσα, την τηλεκπαίδευση. Η έλλειψη ή η αδυναμία χρήσης τεχνολογικών προσωπικών 
μέσων σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να οδηγήσει σε κανενός είδους «κυρώσεις» σε 
συναδέλφους. Ο Σύλλογος δε θα το επιτρέψει, καλύπτει όλα τα μέλη του.

Τονίζουμε,  επίσης,  για  μια  ακόμη  φορά  ότι  εκκρεμεί  η  πλήρης  συμμόρφωση  του 
Υπουργείου Παιδείας με την απόφαση της Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού 
Χαρακτήρα.

Ζητάμε να δοθεί έκτακτη άδεια, με 100% αποζημίωση, στους γονείς όπου θα 
είναι κλειστά τα σχολεία των παιδιών τους. 


